

11 日

星期三

今日4版

农历乙巳年五月十六

第9775期

# 石狮日报

SHISHI DAILY



## 习近平同韩国总统李在明通电话

新华社北京6月10日电 6月10日上午,国家主席习近平同韩国总统李在明通电话。

习近平再次祝贺李在明当选总统。习近平指出,中韩是搬不走的近邻。建交33年来,两国超越意识形态和社会制度差异,积极推进各领域交流合作,实现相互成就和共同发展。一个健康稳定、持续深化的中韩关系,顺应时代发展潮流,符合两国人民根本利益,也有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣。

习近平强调,中韩应坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,推动中韩战略合作伙伴关系向更高水平迈进,为两国人民带来更多福祉,为变乱交织的地区和国际形势注入更多确定性。要加强各层级各领域交流,增进战略互信;要密切双边合作和多边协调,共同维护多边主义和自由贸易,确保全球和地区产业链供应链稳定畅通;要深化人文交流,加深相互理解,夯实民意基础,让中韩友好在两国人民心中扎根;要尊重彼此核心利益和重大关切,把牢双边关系大方向,确保中韩关系始终沿着正确轨道向前发展。

李在明对此表示赞同,表示韩中地理相近,交往历史悠久,经贸、文化联系密切。在习近平主席卓越领导下,中国取得伟大发展成就,令人钦佩。我高度重视韩中关系,愿同中方一道,推动双边睦邻友好关系深入发展,改善和增进两国人民之间的感情,让韩中合作取得更多成果。

## 南平市政协一行来石狮考察 加强文化遗产保护 推动文旅融合发展

本报讯 6月10日上午,南平市政协副主席黄美萍一行来到石狮,考察学习世界文化遗产申报相关经验做法。泉州市政协副主席蔡萌芽、石狮市政协副主席李宁参加。

考察组一行先后走进万寿塔、六胜塔、石湖码头(林銮渡),实地了解石狮三处世遗点的整体概况、管理保护、前期申遗工作和申遗成果巩固等情况。

据悉,泉州2016年启动世界文化遗产申报,石狮上述三处全国重点文保单位纳入申遗名单。为此,我市专门成立领导小组,设立保护修缮、环境整治、宣传展示和专项督查工作组,一体统筹推进环境整治、本体修缮、宣传展示、管理监测、制度建设等工作。2021年7月25日,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”申遗成功后,我市持续完善遗产点常态化保护管理,实施万寿塔防雷、六胜塔安防工程,落实遗产区、缓冲区、景观控制区分类分级保护。在此基础上,充分放大申遗效应,打造“宋元中国看泉州 海丝航标看石狮”等品牌,讲好石狮故事、海丝故事,推动文旅融合发展,打开文化遗产保护新局面。

考察组表示,泉州、南平都拥有丰富的历史文化遗产,应加强保护管理和传承利用。石狮在这方面进行了有益有效的探索,值得学习借鉴。希望两地加强往来交流,更好发挥政协作用,共同为当地全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平贡献力量。

(记者 康清辉)

## 石狮举办“6·9”国际档案日暨纪念抗战胜利80周年主题灯谜展猜活动

本报讯 6月9日晚,以“请听档案说”为主题的石狮市2025年“6·9”国际档案日暨纪念抗战胜利80周年主题灯谜展猜在石狮市人民广场举行。现场氛围热烈,大家在享受猜灯谜乐趣的同时,也深入了解档案文化与抗战历史。

活动现场,近700条灯谜悬挂在广场周围,涵盖《中华人民共和国档案法》、档案管理常识、抗战历史等内容,一条条精心设计的灯谜,将趣味性与知识性巧妙融合。市民们穿梭其间,或驻足思考,或相互讨论,沉浸在解谜的乐趣中。一些家长带着孩子一同参与,借此机会给孩子讲述档案文化知识,也了解抗战历史。

此次活动由石狮市档案局、档案馆联合市灯谜协会举办。相关负责人表示,活动旨在通过群众喜闻乐见的灯谜形式,宣传档案文化,增强市民档案意识,也激励大家铭记历史、珍惜和平,同时持续丰富市民的文化生活。

活动中,有关工作人员还向群众分发《中华人民共和国档案法实施条例》,以及石狮市档案馆《关于面向社会公开征集档案文献资料的公告》等宣传材料。

(记者 邱玉清 见习记者 霍丹烽)

扫描二维码

关注“石狮融媒”公众号

下载“看石狮”App



新闻热线:13959900888

网 址:epaper.srrb.com.cn

电子邮箱:ssrb93@163.com

读者热线:0595-88727030

广告热线:0595-88727012

发行投诉:0595-88783344

邮发代号:33-53

出版单位:石狮日报社

订价:297元/年

零售:1.00元/份

以品牌设计赋能“价值链”

## 石狮打造全球男装供应链新坐标

促进内外贸高质量发展  
做强全球男装供应链中心

近年来,石狮通过技术创新、平台搭建、品牌孵化等举措,深入实施“人才强市”和创新驱动发展战略,持续激发人才创新创业创造活力,提升企业时尚创新水平,以品牌设计赋能“价值链”,推动“全球男装供应链中心”建设迈入快车道。

**技术创新:**  
提升石狮产品品牌价值

5月27日,在石狮六六八纺织科技的实验室里,“全国十佳纺织面料设计师”获得者张长谋拿着一块深灰色面料,当灯光照射时,面料表面泛起微光,触感却如丝绸般柔滑。

“这款海藻纤维与石墨烯复合的智能调温面料,既能抗菌抑菌,还能根据环境温度自动调节透气性,已应用于高端运动男装。”张长谋介绍道,“这块面料看似普通却暗藏玄机,用手触摸时,能感受到面料的柔软透滑,不仅防水,还能根据环境温度调节透气性,特别适合高端户外男装。”

张长谋介绍,这款面料已成功应用于国内多个知名男装品牌,订单量同比增长35%。该技术填补了行业空白,而这样一块“会呼吸的面料”,成为石狮男装供应链创新的生动写照,是石狮男装产业从“制造”向“智造”跃升的缩影。

如今,张长谋团队研发的面料已连续13年入选“中国流行面料入围奖”,六六八纺织科技累计推出

30多项专利技术。从抗菌功能面料到生物可降解生态纤维,石狮正以“一块布”撬动全球男装价值链的升级。

**产业平台支撑:**  
提升全链条服务能力

过去,石狮纺织服装企业多以代工为主,设计研发能力薄弱。如今,依托“一馆一院一中心”(国家纺织面料馆、中国纺织工程学会石狮服装及配饰产业研究院、国家纺织信息中心石狮分中心)等公共服务平台,石狮构建起从设计到智造的全链条服务平台,从面料采购、产品研发、质量检测等方面为男装产业链协同发展提供全方位服务。

位于石狮国际轻纺城四楼的盈合智晟品牌管理有限公司是一家聚焦品牌全链路运营的综合性企业,主要服务于国内外品牌在电商渠道的拓展与落地。在供应链整合方面,可以提供从产品选品、产品开发、生产制造、仓储物流到订单履约的一站式供应链解决方案。

“以往客户只问价格,现在更关注我们能提供多少原创设计支持,关心用什么创新面料。”石狮佳服装设计师、盈合智晟品牌管理CEO程乐辉表示,相对于以前的“单枪匹马”,现在“资源整合”十分必要,而且整个供应链之间协同创新才能让产业更快更好发展。今年,盈合智晟通过与六六八纺织科技等多家优质面料商达成战略合作。

“我们不仅要办专业展会,更要打造‘永不落幕的秀场’。”石狮



“HOTSUIT后秀”暴汗服受外商青睐

作,开发出兼具功能性与时尚感的轻奢男装以及T恤衫、卫衣、防晒衣等潮牌系列爆款,带动销售额增长25%。

根据《石狮市做强全球男装供应链中心行动方案》,石狮市将持续提升展会平台影响力,推动服装城展览艺术中心成为企业首发、首秀,首展的首选之地,为行业、企业举办新品发布会、供需对接会、品牌对接会等活动提供便捷服务,全面提升石狮男装产业全球影响力与品牌附加值。

“我们不仅要办专业展会,更要打造‘永不落幕的秀场’。”石狮

市商务局局长李荣亮介绍,在中国(石狮)国际纺织服装博览会暨全国时尚纺织服装供应链展上,来自全国纺织服装产业带152家企业和创新产品、优质平台、国内外买家云集石狮共同寻找商机,拓展重点企业的品牌影响力和核心竞争力,打造“狮尚男装”“闽狮男装”区域品牌和国际影响力,重塑石狮男装产业新形象。

作为全球暴汗服开创者,

“HOTSUIT后秀”在暴汗服赛道做到全球领先。目前,该品牌已成为俄罗斯、美国、加拿大、英国等全球78个国家和地区的众多冠军运动员及明星艺人的专属高效运动装备。

(下转三版)



与会嘉宾在馆内参观

## 石狮市纺织产业科普馆与科技馆开馆 中国纺织工程学会研学品牌项目“经纬织梦·科普研学计划”同步启动

**拼出科创智造新优势**

整产业链,带领参观者探索纺织文化历史,感受纺织科技如何改变生活。纺织科技馆则以“科技引领未来”为核心,聚焦绿色环保、航空航天、数字智能等前沿领域,汇聚多层柔性自供电压力传感器、纳米膜冲锋衣、月面国旗、碳纤维复合材料等国内顶尖高校与研究机构的最新科研项目,为科技成果产业化提供全方位支持。

开馆仪式上,朱贤表示,双馆将作为历史文脉传承平台,全方位展现石狮从一条街到一座城、从服装名城到时尚之都的蝶变之路,成为讲述石狮纺织产业的“活教科书”,展示城市文化底蕴与创新活力;作为科技创新展示平台,将打造科技工作者科普讲堂、社会组织科普志

愿服务等品牌项目,有效联动企业、学校、社区、社会组织等多元力量,构建常态化、社会化的科普格局;作为产学研融合实践平台,将携手高校、科研院所攻克“卡脖子”技术,加速纺织产业智能化、数字化转型。

伏广伟表示,新落成的双馆将成为联结中国纺织工程学会,整合资源、服务产业的桥梁和纽带,为青少年、企业和科研人员搭建起互动桥梁,推动更多科技成果从实验室走向产业前端。中国纺织工程学会以及下属的研究院将继续发挥桥梁和纽带作用,整合行业资源,支持关键技术攻关,培育行业优秀人才,为产业升级提供持续动力。

伴随着石狮市纺织产业科普馆与科技馆开馆,中国纺织工程学会研学品牌项目“经纬织梦·科普研学计划”同步启动。(下转三版)

## 助力企业应对国际经贸新挑战 石狮组织18家企业参加 泉州拓展海外市场专题培训

**促进内外贸高质量发展**

本报讯 6月10日,由泉州民营经济研究院、泉州市委党校、泉州市商务局、泉州市工商联和泉州市贸促会联合举办的“泉州民营企业拓展海外市场与应对国际经贸争端形势专题培训”在泉州市委党校举行,邀请商务部外贸司政策处处长广雷、西南财经大学经济与管理研究院教授欧阳俊、集成伞业董事长黄文集等领导、学者、行业专家授课,助力企业积极应对复杂多变的国际经贸形势。石狮市商务局、工商联、贸促会积极组织18家企业负责人及高管参会学习。

据悉,本次活动旨在帮助企业深入理解最新政策导向,掌握应对国际贸易争端的核心策略、提升开拓国际市场的实战能力,进一步发挥民营经济在全市外贸稳增长中的主力军作用。专家、学者围绕国际经贸新形势、经贸争端应对策略、海外市场开拓实务等主题进行深入讲解。

“当前国际经贸环境复杂多变,企业走出去面临诸多不确定因素。”石狮市商务局相关负责人表示,此次主题培训,帮助民营企业准确把握政策方向,提升应对风险能力,更好开拓国际市场。通过政企学多方联动,将进一步增强石狮民营企业开拓国际市场的信心和能力,为全市外贸稳增长注入新动能。

石狮市参会企业代表纷纷表示收获颇丰。闽狮进出口贸易相关负责人告诉记者:“专家们对国际贸易规则的解读非常实用,特别是关于应对反倾销调查的策略,同时专家对RCEP规则的解读让我们对国际市场有了新认识,对我们拓展欧美市场很有帮助。”联邦三禾纺织营运中心负责人则表示,培训内容针对性强,对企业应对当前复杂国际经贸环境具有指导意义,将把学到的知识运用到实际业务中,进一步提升企业国际竞争力。

石狮市贸促会相关负责人介绍,此次精心挑选具有外贸潜力的企业参会,旨在帮助企业把握政策机遇,提升国际竞争力。参会企业代表结合企业实际开展经验交流,推动学习成果转化,助力更多石狮企业“走出去”开拓国际市场。

(记者 兰良增 通讯员 许锦航)

今日  
天气

东风3级 沿海4-5级  
白天最高温度33℃  
夜里最低温度26℃  
石狮市气象局发布